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COMUNE DI LENT¡NI
(Libero Consozio Comunale di Siracusa)

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N.35 data 19 luglio 2024

OGGETTO: REGOLAMENTO PER LA RISCOSSIONE COATTIVA DELLE ENTRATE
COMUNALI. RINVIO TRATTAZIONE A DATA DA DESTINARSI.

L'anno duemilaventiquattro il giorno diciannove del mese di luglio, alle ore 19,44 e segg., nella sede
provvisoria delle adunanze consiliari diVia Caltanissetta, convocato dal Presidente del C.C. si è riunito
il Consiglio Comunale.

Alla seconda convocazione ordinaria, di prosecuzione, risultano all'appello nominale:

TOTALE

Partecipa il Segretario Generale dott.ssa Anna Bongiorno.

Presiede la seduta il Presidente Alessandro Vinci.

Scrutatori: Magnano Agata - Bosco Santocono Silvana - Campisi Luigi.

N.B. ll presente verbale deve ritenersi manomesso allorquando I'abrasione, l'aggiunta o la
correzione al presente atto non sia affiancata dall'approvazione del Segretario verbalizzante.

CONSIGLIERI Pres Ass CONSIGLIERI Pres Ass
1. VASTA Giuseppe X 9. SANZARO Efrem X
2. VtNCt Alessandro X 10. TPPOLTTO Salvatore X
3. PERICONE Diletta X 11. CULTC| Maria X
4. MARCHESE Davide X 12. VALENTI Corinne X
5. TOCCO Filadelfo X 13. VASILE Carlo X

6. CAMPISI Luigi x 14. BOSCO SANTOCONO Silvana X
7. GRECO Cirino X 15. DI GRANDE Gianmarco X
8. CUNSOLO Maria X 16. MAGNANO Agata X

9 7



ll Presidente invita il Consiglio a procedere con I'esame del tezo argomento iscritto
all'ordine del giorno che risulta essere "regolamento per la riscossione coattiva delle entrate
comunali" e cede la parola al Sindaco che ha chiesto di intervenire.

Sindaco Lo Faro Rosario: Buonasera a tutti, preannuncio che I'Amministrazione chiederà
il rinvio di questo argomento a data da destinarsi e la motivazione si può riassumere in poche
parole, ovvero, che prima di passare all'adozione di un regolamento che è stato inteso dalla
cittadinanza in un modo che risente di un difetto di comunicazione sia da parte nostra, ma anche
da parte di altri soggetti attraverso una comunicazione faziosa che ha instillato nella popolazione
I'idea che con questa proposta di delibera non si approvasse un regolamento che poi,
successivamente, consentirebbe di scegliere per la riscossione coattiva o una soluzione interna, o
l'agenzia delle Entrate o una società esterna, ma il messaggio che è passato è stato del tipo:
l'Amministrazione sta decidendo stasera di affidare a una società esterna la riscossione coattiva e
lo sta decidendo in un momento in cui si ha la consapevolezza che una parte delle bollette
pervenute ai cittadini sono errate o comunque non corrette. Per chiarire esattamente qual'è
l'intento dell'Amministrazione

A questo punto il Sindaco interrompe il proprio intervento poiché il Consigliere Campisi fa
rilevare alla Presidenza che un Consigliere sta effettuando riprese con il telefonino durante lo
svolgimento della seduta la qual cosa, a suo avviso, non è normale.

ll Presidente, quindi, invita quel Consigliere ad interrompere le riprese.

llSindaco Lo Faro Rosario riprende I'intervento: stavo dicendo che poiché il messaggio
che sta passando è quello di assimilare l'approvazione di un semplice regolamento ad un
affidamento, desidero chiarire che I'intendimento è quello di potenziare, prima di ogni cosa,
I'ufficio Tributi con personale interno che possa vedere integrato il proprio orario di lavoro così da
poter ripristinare il rapporto tra utente e ufficio attraverso il ricevimento settimanale. Oltre al
confronto con il cittadino, un altro effetto positivo sarà quello della bonifica dei dati, cioè la
possibilità di rettifica di tutte quelle posizioni errate e questa attività consentirà di emettere ruoli più
attendibili.
Un altro intendimento è ancora quello di procedere, sin dalla prossima settimana, con
convocazioni di lavoro e i tavoli si terranno con Associazioni di Categoria che abbiamo individuato
come portator¡ di interessi di più cittadini e penso ai CAF, all'Associazione Consumatori, ai
Consulenti Tributari, che, certamente, avranno fra i propri clienti cittadini che hanno bollette da
rivedere.

ln questo percorso incontreremo anche gli enti intermedi e penso ai Sindacati.
E non potranno mancare gli incontri con i Consiglieri Comunali tutti, di opposizione e di

maggioranza perchê bisogna confrontarsi per migliorare un servizio .

Alla luce del percorso che ho indicato, riteniamo che la soluzione migliore sia quella di
rinviare I'esame del Regolamento ad altra data da non indicare stasera, in modo tale che quando
arriveremo al riesame della proposta, quest'ultima potrebbe anche essere emendata a seguito del
risultato degli incontri di cui ho detto e ci fornirà un regolamento più completo e, soprattutto, che
faccia capire ai cittadini che I'Amministrazione non ha alcun interesse a vessarli, piuttosto ha
interesse ad instaurare un corretto rapporto di collaborazione con essi.
La paventata ipotesi terroristica di pignoramento già da domani dei conti correnti da parte di una
ipotetica società esterna, già individuata in quella che collabora con alcuni comuni vicini, non
esiste.

L'Amministrazione non sta trattando con nessuno.
L'Amministrazione ha semplicemente proposto un Regolamento, ma vista l'impostazione

che è stata data alla discussione, spostiamone la trattazione, facciamo tutto il resto e poi lo
riesamineremo. Questo e solo questo è il motivo della richiesta di rinvio, decisione maturata
dall'Amministrazione già da una settimana abbondante.

Cons. Gampisi Luigi: Accolgo con piacere la richiesta da parte del Sindaco di ritirare
I'argomento e sono soddisfatto, fra virgolette, perchè quello che ha detto sono due anni e sette
mesi che io lo ripeto, prima con l'Assessore Pupillo, adesso con l'attuale Assessore e la nuova
Giunta e cioè potenziamento delle banche dati e aumento del personale interno.

Ad una mia precisa interrogazione sulla Tari lei, sig. Sindaco, aveva paventato la possibilità
di dare mandato ad una società la quale avrebbe affiancato agli uffici suoi esperti. A me quella
risposta non piacque e oggi prendo atto del suo passo indietro.



Mi permetta, però, una rimostranza'. come opposizione noi eravamo rimasti fermi al fatto
che si dovesse votare la Tari con l'aumento del 20o/o e oltre, così come eravamo fermi al fatto che
si dovesse votare il regolamento per la riscossione coattiva, ma sono deluso dal fatto che sul ritiro
di questi prowedimenti - e oggi da una pec ufficiale apprendo anche del ritiro del PEF che verrà
sostituito da una nuova proposta - lei, sig. Sindaco, è andato a fare una intervista in una tv
lentinese dal Direttore La Fata, awisandolo di cose che noi, in qualità di Consiglieri Comunali, non
sapevano. lo ho sentito quest'intervista:"....noi ciconcerteremo con iconsigtieridii maggioranza, di
opposizione.... " Ma perché non I'ha fatto prima?

Per lo stesso principio del rispetto dei ruoli io da 5 mesi ho fatto delle interrogazioni per le
quali attendo risposta scritta e lei, Sindaco, non mi risponde. lo rappresento una piccola parte della
città per la quale deve avere rispetto.

La esorto a stare più attento ai rapporti istituzionali.

Gons. Gulici Maria: Ascoltato quanto esposto dal Sindaco sull'argomento "regolamento
riscossione coattiva", coerentemente con quanto esposto nell'emendamento da me illustrato nella
precedente seduta del Consiglio Comunale, accogliamo positivamente la volontà espressa
dall'Amministrazione di permettere ai cittadini di verificare nel più breve tempo possibile quanto
ricevuto, e di valutare, di concerto con la città, miglioramenti al regolamento stesso, proponiamo
anche noi di rimandare questo punto dell'o.d.g. a data da destinarsi

Dichiarata chiusa la discussione sull'argomento, il Presidente mette ai voti la proposta della
Consigliera Culici di differire ad altra seduta il punto posto al n. 3 con oggetto: "Regolamento per la
riscossione coattiva delle Entrate Comunali" dell'ordine del giorno di cui all'avviso di convocazione
prot. n. 1 5331 del 12107 12024.

La votazione, espressa per alzata di mano e con l'assistenza degli scrutatori designati, ha il
seguente esito:

Consiglieri presenti n.
Consiglieriassenti n.

Votifavorevoli
Voticontrari
Astenuti

n.
n.
n.

9
7 (Pericone D., Marchese D., Tocco F., Greco G., Gunsolo M.,

lppolito S., Valenti C.)
I
il
I (Campisi L.)

"il consiglio approva"

IL CONSIGLIO COMUNALE

VISTO l'esito della votazione,

DELIBERA

Dl RINVIARE, a data da destinarsi, la trattazione del punto posto al n.3 dell'o.d.g. avente ad
oggetto "Regolamento per la Riscossione Coattiva delle Entrate Comunali".



Il presente verbale dopo la lettura si sottoscrive

ANZIANO

È copia per uso amministrativo

IL PRESIDENTE DEL C.C. ARIO

ARIO ERALE

Lì,

Lì,

La presente deliberazione è stata trasmessa per I'esecuzione all'ufficio .con prot. n.

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO DISEGRETERIA

Si attesta che il presente atto, ai sensi dell'art.32, comma 5, della L.6912009 e s.m.i. è stato pubblicato all'Albo Pretorio

del sito informatico del Comune www.comune.lentini.sr.it al n. I 'g¿;î Ëfi'14'

IL RESPONSABILE DELL'UFFICIO PROTOCOLLO

CERTIFICATO DI PUBBL¡CAZIONE
Il sottoscritto Segretario comunale certifica, su conforme attestazione del Responsabile del servizio protocollo, che la

presente deliberazione è stata pubblicata all'Albo Pretorio del sito informatico del Comune www.comune.lentini.sr.it

dalr..6 
lìiï.T ",,.-,1 ul.?..1..$.1.i 

ii;:,i.i 
....anorrnadell'art. lgTdelvigenteO.EE.LL.echecontrolastessa-

non - sono stati presentati reclami.

IL SEGRETARIO GENERALE

Lì,

dataln

e che avverso il presente atto, nel periodo dd- ô $i:[ ,,,:;,,,¡ "t .,1 t $Ej" :î;.:'ì 
, non sono pervenuti reclami

e/o opposizioni.

Lì,

La presente deliberazione è divenuta esecutiva in data
44/91 e successive modifiche ed integrazioni.

Lì,

ai sensi dell'art. I2, comma _, della L.R. n.

IL SEGRETARIO GENERALE


